
  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 

Σεβασμιώτατε Μητροπολίτα Χαλκίδος, Ἰστιαίας καί Βορείων Σποράδων κ. Χρυσόστομε, εκπρόσωπε 

τῆς Διαρκούς Ἱερᾶς Συνόδου καί τοῦ Μακαριωτάτου Ἀρχιεπισκόπου Ἀθηνῶν καί πάσης Ἑλλάδος κ. 

Ἱερωνύμου, 

 

Σεβασμιώτατοι καί Θεοφιλέστατοι Ἅγιοι Ἀρχιερεῖς, 

 

Σεβασμιώτατε Μητροπολίτα Αἰτωλίας καί Ἀκαρνανίας κ. Δαμασκηνέ. 

 

Ὁσιολογιώτατε Ἅγιε Πρωτεπιστάτα Γέρων Ἀβραάμ καί σεβαστοί ἐκπρόσωποι τῆς Ἱερᾶς Κοινότητος 

τοῦ Ἁγίου Ὄρους Ἄθω. 

 

Ἐντιμολογιώτατε Ἄρχοντα Ἔξαρχε καί Μεγάλε Εὐεργέτα τῆς Ἁγίας τοῦ Χριστοῦ Μεγάλης 

Ἐκκλησίας, τέως Πολιτικέ Διοικητά τοῦ Ἁγίου Ὄρους, Άθω κ. Ἀθανάσιε Μαρτῖνε, 

 

Κύριε Ὑπουργέ, 

Κύριε Περιφερειάρχα Δυτικῆς Ἑλλάδος, 

Κύριοι Βουλευτές, 

Κύριοι Δήμαρχοι, 

Ἐκπρόσωποι τῶν Ἐνόπλων Δυνάμεων καί τῶν Σωμάτων Ἀσφαλείας, 

Αξιότιμοι εκπρόσωποι τῶν Περιφερειακῶν καί Δημοτικῶν Ἀρχῶν, 

Σεβαστοί Πατέρες, 

Ἀγαπητοί Συμπολίτες και Συμπολίτισσες. 

 

Πριν από λίγες μέρες, το Σάββατο του Λαζάρου και την Κυριακή των Βαΐων, εδώ, στον Κήπο των 

Ηρώων, τον ιερότατο τόπο της Πατρίδας μας, κατέληξε η μεγάλη λιτανεία που τελούμε κάθε χρόνο στη 

μνήμη των Ηρώων και Μαρτύρων Ελεύθερων Πολιορκημένων.  

 

12.000 άνθρωποι συμμετείχαν στην Πομπή της Ιερής Εικόνας της Εξόδου.  

Πολλές χιλιάδες παρέστησαν και αναρίθμητο πλήθος την παρακολούθησε εξ αποστάσεως.  

 

Η χαρμολύπη που διακατέχει εκείνες τις ημέρες το ταπεινό και έξοχο Μεσολόγγι μας μεταδόθηκε στην 

οικουμένη. Και τα δοξαστικά άσματα που εμέλψαμε για την Έξοδο ήχησαν,  όπως κάθε χρόνο,  με τον 

ίδιο ήχο των αναστάσιμων ύμνων της Ελευθερίας της Πατρίδας μας. 

 

Η σημερινή όμως ημέρα έχει μια μοναδική, μιαν ανυπολόγιστη αξία.  

 

Σήμερα, στεκόμαστε στον Κήπο των Ηρώων μας για να υποδεχθούμε μαζί τους τη μεγάλη μας 

Επισκέπτρια. 



 

  

Την Εφέστιο Ιερά και Θαυματουργή Εικόνα της Παναγίας του «Άξιον Εστί». 

Και ο Κήπος των Ηρώων της Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου, στο μέτρο που μας αναλογεί, θα αποκτήσει 

κάτι από τη μεγαλοσύνη του Αγίου Όρους Άθω. 

 

Το Αλωνάκι της Λευτεριάς, θα καταστεί κατ´ ολίγον το Περιβόλι της Παναγίας μας. 

Και αυτή θα είναι η μέγιστη τιμή που λαμβάνει η Ιερή Πόλη μας χάριν της εφετινής Διακοσιοστής 

Επετείου της Εξόδου. 

 

Η έλευση της Εφεστίου Ιεράς και Θαυματουργού Εικόνος Παναγίας του Άξιον Εστί δεν αποτελεί μία 

απλή θρησκευτική στιγμή. Αποτελεί γεγονός υψηλού συμβολισμού και βαθιάς πνευματικής σημασίας. 

Η Παναγία, η Μητέρα του Θεού, προσέρχεται στον τόπο της θυσίας, στον τόπο όπου η ανθρώπινη 

ύπαρξη δοκιμάστηκε στα όριά της και ανέδειξε το μέτρο της πίστεως,  της αξιοπρέπειας, της ελευθερίας. 

 

Εδώ, όπου οι πρόγονοί μας αποφάσισαν «Εις το Όνομα της Αγίας Τριάδος» να μείνουν ελεύθεροι με 

τίμημα τη ζωή τους, η παρουσία της Εφεστίου Ιεράς Εικόνας της Παναγίας του Άξιον Εστί λειτουργεί 

ως σύνδεσμος ανάμεσα στο ιστορικό γεγονός και στο διαχρονικό νόημά του.  

 

Δεν πρόκειται μόνο για ανάμνηση. Πρόκειται για ζωντανή διαρκή υπενθύμιση εις τον αιώνα των 

αιώνων. 

Υπενθύμιση ότι οι μεγάλες στιγμές αυτού του τόπου δεν γεννήθηκαν μόνο από τη σωματική ρώμη και 

την πολεμική ανδρεία, αλλά κυρίως από την πνευματική συγκρότηση.  

Από την πίστη που έδινε νόημα στην απόφαση και δύναμη στην πράξη. 

Η Εφέστιος Ιερή και θαυματουργή εικόνα της Παναγίας του «Άξιον Εστί», σύμβολο ταπεινότητας και 

δόξης, έρχεται να διακηρύξει αυτήν ακριβώς τη διάσταση. Να υπενθυμίσει ότι η ελευθερία δεν είναι 

μόνο ιστορικό κεκτημένο. Είναι διαρκής ευθύνη. Και η ευθύνη αυτή στηρίζεται σε αιώνιες αξίες που 

δεν μεταβάλλονται. 

Σήμερα, το Μεσολόγγι υποδέχεται την Εικόνα της Παναγίας μας με σεβασμό και επίγνωση.  

Με επίγνωση της ιστορίας της, αλλά και της θέσης της στο παρόν.  

Ως τόπος μνήμης, αλλά και ως τόπος αναφοράς. 

Ας αποτελέσει η σημερινή παρουσία της Παναγίας μας σημείο προσανατολισμού, πηγή ενότητας και 

ψυχικής ενίσχυσης. 

 

Ας λειτουργήσει ως σιωπηλή υπόμνηση του μέτρου που καλούμαστε να διατηρούμε και του προτύπου 

που αξίζει να μας οδηγεί. 

Και ας είναι η ευλογία της σκέπη για το Μεσολόγγι, την Ελλάδα, τον κόσμον όλον. 

 

 



 

  

 

 


